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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Lutte contre le racisme
Question écrite n° 56693

Texte de la question

M Bernard Lefranc attire l'attention de M le secretaire d'Etat a l'integration sur les conclusions du rapport annuel
de la Commission nationale consultative des droits de l'homme. Dans son rapport qui comporte trois volets,
l'examen des manifestations du racisme et de l'antisemitisme en France en 1991, l'evaluation des reponses qui
y ont ete donnees par l'administration et l'analyse des nouveaux aspects du racisme, la Commission fait etat de
l'installation du sentiment xenophobe chez nos concitoyens (41 p 100 des Francais se disent racistes, 40 p 100
ne croient pas a l'avenir de l'integration, 49 p 100 disent ressentir de l'antipathie pour les maghrebins, tandis que
selon les dernieres statistiques du ministere de l'interieur, les actions et menaces a caractere raciste sont en
constante progression depuis 1987), et suggere que la lutte contre le racisme doit radicalement changer de
methode : « aux traditionnelles condamnations incantatoires doivent se substituer des arguments rationnels
etayant des mesures de prevention, d'education et d'offensive civique ». Il lui demande par consequent de bien
vouloir lui preciser si une action d'information civique par le biais de spots radiophoniques et televises peut etre
realisee en 1992 par son secretariat.

Texte de la réponse

Reponse. - Le secretaire d'Etat charge de l'integration, partage les inquietudes exprimees par l'honorable
parlementaire a l'occasion de la publication du dernier rapport de la commission consultative des droits de
l'homme, concluant a l'installation d'un sentiment xenophobe chez nos concitoyens. La mise en oeuvre d'une
politique active visant a affirmer les valeurs republicaines, a renforcer l'exercice des droits et des responsabilites
civiques est au coeur de l'action menee par le secretariat d'Etat a l'integration. Dans ce cadre, il soutient toutes
les initiatives audiovisuelles visant a valoriser le rapprochement des pratiques culturelles des differentes
communautes vivant sur le territoire francais et a promouvoir la citoyennete. Au-dela, le secretaire d'Etat felicite
l'honorable parlementaire de sa vigilance. La lutte contre les tensions racistes et la defense des valeurs
republicaines impliquent en effet une mobilisation permanente de l'ensemble des elus.
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